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Пожежна безпека 
Звичайно, ваш будинок багато значить для вас. Ви завжди багато 
працюєте, щоб ваша оселя виглядала так, як ви бажаєте її бачити. 
Але водночас ваша оселя наражається на небезпеку у вигляді 
пожежі набагато більше, ніж ви гадаєте. 

Мабуть, ви вважаєте, що ваш будинок надійно захищений від 
пожежі. Мабуть, ви гадаєте, що вашому будинку пожежа зовсім не 
погрожує. Так само думають три з чотирьох мешканців Шотландії. 

Але чи знаєте ви, що... 

Ризик померти від пожежі у будинку вдвічі вищій у Шотландії, ніж у 
будь-якій іншій частині Сполученого Королівства? 

• 

• 

• 

У Великобританії пожежі у будинках трапляються приблизно 
63000 разів на рік? 

Кожного року у пожежах помирає близько 500 людей, а 14000 
мешканців отримують поранення? 

Прості, звичайні люди - саме як ви. Мабуть, вони теж ніколи не 
замислювались над правилами пожежної безпеки... поки вже не 
було надто запізно. 

Ви все ще гадаєте, що пожежа вам не загрожує? Знаєте, пожежа 
часто виникає саме тоді, коли ви надто зайняті, або коли ви зовсім 
цього не очікуєте. Вона виникає зненацька та позбавляє вас життя. 

Ця анкета допоможе вам виявити потенційні джерела пожежної 
небезпеки у вашому будинку. Після цього вона підкаже, як 
усунути можливу загрозу. 
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У вашому будинку 
  
 
П1 Чи маєте ви протипожежну сигналізацію?  Так  Ні 

Якщо у вашому будинку виникне пожежа, протипожежна 
сигналізація забезпечить вам дорогоцінний час. Час, щоб 
евакуювати вашу сім’ю. Час, щоб врятувати її життя. Сучасні 
прилади протипожежної сигналізації дуже малі та ненабридливі. 
Вони коштують приблизно 5-8 фунтів. Щоб приладнати 
протипожежну сигналізацію, вам не треба буди експертом чи мати 
золоті руки. Все, що треба зробити - вставити електричну батарейку. 

Де треба встановлювати протипожежну сигналізацію? 
Якщо ваш будинок одноповерховий, прилаштуйте пристрій на стелі у 
вестибулі між вітальнею та спальнями. Щоб забезпечити більш надійний 
захист, прилаштуйте додаткові пристрої у спальних кімнатах. Якщо у 
вашому будинку більш ніж один поверх, прилаштуйте один прилад поруч 
із нижніми сходами, а другий - на верхній площадці сходів. 

Перевіряйте протипожежну сигналізацію кожного тижня 
Якщо сигналізація час від часу видає короткий звуковий сигнал, 
треба замінити батарейку. Якщо сигналізація не працює, треба 
замінити батарейку. Якщо вона знов не працює, купіть нову 
сигналізацію. Батарейку треба замінювати кожного року, навіть якщо 
вона ще працює. Робіть це того дня, який ви завжди пам’ятаєте: 
наприклад, день народження, новий рік. Кожного року, коли ви 
замінюєте батарейку, треба видалити пил з середини та з 
зовнішнього боку корпусу сигналізації за допомогою пилососу. 

Особливі вимоги 
Для людей похилого віку, інвалідів та людей із різними особливими 
вимогами існують спеціальні типи сигналізації. 
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П2 Чи маєте ви план евакуації на випадок пожежі? Так  Ні 

Негайно розробіть план евакуації вашої родини на випадок пожежі! 
Для цього зовсім не треба бути експертом. Треба лише трохи 
подумати та відповісти на декілька запитань. Яким чином ви можете 
вивести з будівлі всю свою родину? Як винести із будинку дітей? Чи 
зможуть старі вийти із дому самостійно? Після цього ознайомте 
членів своєї родини з цим планом. Проведіть тренування: що б ви 
робили, якщо б у будинку виникла справжня пожежа? Якщо цього не 
зробити, ви можете потім жалкувати все своє життя. 

П3 Хтось із членів вашої родини палить?   Так  Ні 

Якщо ви палите, будьте дуже обережними, особливо коли ви 
стомилися або пили алкогольні напої. Обов’язково треба погасити 
недокурок у попільничці. Завжди спорожняйте попільничку. Перед 
тим, як викидати цигарки у корзину для сміття, треба залити кінчики 
цигарок водою. 

П4 Чи запалюєте ви іноді свічки у будинку?   Так  Ні 

Переконайтеся, що ви встановили свічку у надійний свічник. 
Переконайтеся, що вона не впаде. Переконайтеся, що полум’я від 
свічки не перекинеться на розташований поруч папір або одяг. 
Ніколи не залишайте палаючої свічки без догляду. Якщо ви 
покидаєте будівлю або збираєтесь лягти спати, треба обов’язково 
потушити свічки. 
 

 

 

 

 

 

 4



П5 Чи перевіряєте ви запобіжники    Так  Ні 
своїх побутових електроприладів? 

Запобіжник у штепселі - це прилад, який забезпечує безпеку, якщо 
електричний прилад виходить з ладу. Запобіжник згорає та вимикає 
електричний струм, щоб запобігти перегріванню приладу та 
виникненню пожежі. Переконайтеся, що усі ваші електроприлади 
мають належні запобіжники: 

Запобіжник на 3 ампери Запобіжник на 13 ампер 
Лампи / бра 
Телевізори / радіоприймачі 
Електричні ковдри 
Музичні системи 
Відеомагнітофони 
Годинники / комп’ютери 

Холодильники 
Нагрівачі 
Чайники / тостери 
Пральні машини 
Сушильні апарати 
Праски / фени 

* Наведені цифри є лише приблизними. Зверніться до інструкції виробника. 

П6 Чи витягуєте ви штепсель електроприладів  Так  Ні 
з електричної розетки, коли вони не використовуються? 

Пошкоджені електроприлади можуть призвести до перегрівання, яке 
може викликати пожежу. Вимикайте такі електричні прилади, як 
телевізор, пральна машина та сушильний апарат, які не призначені 
для постійного підключення до електричної мережі, та витягуйте їхні 
штепселі із розетки. 

П7 У вас є будь-які електричні кабелі, що   Так  Ні 
проходять під килимами? 

Якщо кабелі знаходяться на підлозі та ви переступаєте через них, 
це може їх пошкодити - навіть якщо вони накриті килимом. 
Пошкоджені кабелі можуть призвести до пожежі. 
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П8  Ви використовуєте будь-які адаптери   Так  Ні 
або подовжувачі? 

Адаптери дозволяють підключити кілька електричних приладів у 
одну електричну розетку. Але якщо адаптер буде перевантажений, 
це може призвести до пожежі. Обов’язково переконайтеся, що 
адаптер має запобіжник та позначку у вигляді паперового змія. Це - 
знак якості, який присвоює Британська електротехнічна організація 
(BEAB) високоякісним товарам. Ніколи не використовуйте більш 
одного адаптера для кожної розетки. Ніколи не перенавантажуйте 
адаптер. Прилади, що підключені до адаптера, мають споживати 
електричний струм загальною силою не більше 13 ампер 
(еквівалент 3 кіловат). Більш докладна інформація приведена в 
інструкціях для кожного приладу. 

П9 Ви коли-небудь з’єднували електричні кабелі  Так  Ні 
за допомогою стрічки? 

Забороняється з’єднувати кабелі за допомогою ізоляційної стрічки. 
Кабель треба замінювати повністю або використовувати 
подовжувач. 

П10 Ваш торшер або настільна лампа мають   Так  Ні 
потужну електричну лампу? 

На всіх абажурах є позначка, де зазначена максимальна потужність 
електричної лампи, яку можна безпечно використовувати із цим 
абажуром. Якщо використовувати електролампи більшої потужності, 
це може призвести до перегріву абажуру та пожежі. Ніколи не 
накривайте абажур. 
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У кухні 
 
 
Чи знаєте ви, що протягом наступних 10 років у деяких частинах 
Шотландії один з десяти будинків спалахне через пожежу у кухні?     

П11 Ви використовуєте фритюрницю?    Так  Ні 
Ви смажите їжу на розжареній олії?              

Смаження у фритюрниці (з використанням жиру або олії) призводить 
приблизно до 9500 пожеж у Великої Британії кожного року. Але пожежі 
можна уникнути, якщо використовувати електричну фритюрницю під 
управлінням термостата. Вони більш безпечні у використанні тому, що 
реле (термостат) контролює температуру жиру або олії. 

Якщо вам треба щось підсмажити у фритюрниці, ніколи не 
заповнюйте її жиром або олією більш ніж на третину. Ніколи не 
відходьте від фритюрниці, що стоїть на вогні - навіть на кілька 
секунд! Ніколи і ні в якому разі не користуйтеся фритюрницею, якщо 
ви вживали алкогольні напої! 

Якщо фритюрниця почне горіти, не треба її рушити з місця. Ніколи 
не заливайте водою жир або олію, що горить. Якщо можливо, 
вимкніть вогонь, потім накрийте фритюрницю вологим рушником, 
щоб пригасити полум’я. Залиште на 30 хвилин, доки фритюрниця не 
охолоне. Неодмінно зателефонуйте у пожежну команду, навіть якщо 
ви гадаєте, що загасили полум’я. 

П12 Чи смажите ви їжу на рашпері?     Так  Ні 

Треба чистити піддон під рашпером кожного разу, коли ви 
збираєтесь смажити їжу. Якщо цього не робити, на піддоні 
накопичується жир, який може легко спалахнути. 
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П13 Чи розташовані будь-які електричні    Так  Ні 
прилади або кабелі поруч з плитою? 

Тепло від плити може легко пошкодити електричний прилад або 
кабель та призвести до пожежі. Завжди утримуйте електроприлади 
та кабелі на безпечній відстані від плити. 

П14 Ви сушите рушники поруч із плитою?   Так  Ні 

Навіть вологі рушники можуть легко спалахнути. Ніколи не сушіть 
рушники біля або поруч з плитою. 
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У вітальні 
 

 

П15 У вас є камін?        Так  Ні 

Ніколи не використовуйте легкозаймисті рідини (наприклад, рідину 
для барбекю), щоб запалювати камін. Якщо в каміні є вогонь, завжди 
використовуйте камінну решітку. Ніколи не відходьте від каміну, 
якщо він не захищений решіткою. Ніколи не сушіть одяг поруч із 
каміном. Заборонено розташовувати меблі на відстані ближче, ніж 1 
метр від каміну. Димохід треба прочищати раз на рік. 

П16 Чи висить над вашім каміном дзеркало?   Так  Ні 

Люди можуть підійти дуже близько до дзеркала, щоб подивитися на 
себе у дзеркалі, і їхній одяг може спалахнути. Треба перевісити 
дзеркало у будь-яке більш безпечне місце. 

П17 Ви користуєтесь пересувним радіатором?  Так  Ні 

Переконайтеся, що нагрівачі розташовані на відстані як мінімум 1 
метр від легкозаймистих матеріалів (наприклад, стілець або одяг). 
Не сидіть поруч із нагрівачем - якщо ви заснете, ваш одяг може 
спалахнути. 
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Ваша спальня 
 

 

П18 Ви користуєтесь електричною ковдрою?   Так  Ні 

Регулярно перевіряйте відсутність пошкодження ковдри, штепселя 
та еластичного шнуру. Якщо ви маєте будь-які сумніви, не 
використовуйте ковдру. Надійно прив'яжіть нижній шар ковдри до 
ліжка. 

П19 Ви залишаєте ковдру підключеною до   Так  Ні 
електричної мережі, коли ви в ліжку? 

Завжди виконуйте інструкції виробника. Ніколи не залишайте 
електричну ковдру ввімкнутою, коли ви знаходитесь у ліжку, якщо 
тільки в інструкції не зазначено, що вона підходить для 
використання протягом всієї ночі. 

П20 Ваша ковдра ще знаходиться на гарантії?  Так  Ні 

Ковдри не служать довічно. Коли закінчиться гарантія (звичайно 
гарантія становить 3 роки), ковдру треба регулярно перевіряти та 
провадити обслуговування у виробника. Звісно, треба перевіряти 
ціни на обслуговування старих ковдр - може статися, що дешевше 
купити нову. Нова ковдра повинна отримати сертифікат Британської 
електротехнічної організації (BEAB) або мати позначку Британського 
стандарту EN 60907. Найкраще, якщо ковдра має систему захисту 
від перегріву. 

П21 Ви палите у ліжку?    Так  Ні 

Ніколи не паліть у ліжку. Ніколи! У ліжку дуже легко заснути із 
запаленою цигаркою, і ви можете не проснутися. Ніколи! 
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Найважливіші дії 
 
 
Перед тим, як лягати у ліжко 
1 Вимкніть усі електричні прилади, які не призначені для підключення до 

електричної мережі протягом усієї ночі, та витягніть їхні штепселі із розетки. 
2 Погасіть всі недокурки та неодмінно спорожніть попільнички. Перед 

тим, як викидати цигарки у корзину для сміття, треба залити кінчики 
цигарок водою. 

3 Завжди використовуйте камінну решітку поруч з каміном. Ніколи не 
запалюйте камін, коли ви збираєтесь лягти спати. 

4 Вимкніть всі пересувні нагрівачі. 
5 Закрийте всі двері. Це може захистити ваш шлях евакуації від диму 

та зупинити розповсюдження пожежі. 
6 Переконайтеся в тому, що ключі від вхідної двері знаходяться під рукою. 

У разі виникнення пожежі 
1 Покиньте будинок та не повертайтеся додому. Не гайте часу, 

збираючи коштовності. Ваше життя цінніше, ніж будь-які 
коштовності, які ви маєте. 

2 Зателефонуйте у пожежну охорону. Дзвінки за телефоном 999 
безкоштовні з будь-якого телефону. 

3 Ніколи не заходьте до будинку, доки пожежники не скажуть, що це 
цілком безпечно. 

Якщо ви не можете вибратися з будівлі 
1 Зберіть усіх до однієї кімнати (якщо можливо, до кімнати з 

телефоном). Ніколи не відчиняйте ті двері, які теплі на дотик. 
2 Коли всі зібралися у кімнаті, закрийте всі щілини навколо дверей за 

допомогою одягу, подушок або рушників, щоб запобігти 
проникненню диму у кімнату. 

3 Відкрийте вікно та покличте на допомогу, щоб хтось зателефонував 
пожежникам. Залишайтесь біля відкритого вікна. 
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Найважливіші дії (продовження) 
 
 
4 Якщо ви знаходитесь на першому поверсі, ви можете скинути 

донизу подушки та ковдри, щоб спуститися на них з підвіконня, але 
робити це можна лише у крайньому разі. 

5 Якщо в кімнаті двоє дорослих, один з них повинен спускатися 
першим, щоб ловити дітей. Обережно спустіть дітей з підвіконня та 
поставте їх на ноги, щоб вони могли йти. 

6 Не треба пригати з вікна. 
7 Якщо ви знаходитесь на верхніх поверхах, треба схилитися з вікна, 

щоб дихати свіжим повітрям, доки не прибудуть пожежники. 
 

Якщо займеться одяг 
1 ЗУПИНІТЬСЯ, ВПАДІТЬ на підлогу та КАТАЙТЕСЯ по підлозі, щоб 

загасити полум’я.  
2 Якщо займеться одяг інших людей, треба загасити вогонь за 

допомогою ковдр, килимів або товстих пальто. 
 

Безпека дітей 
1 Не залишайте сірники або запальнички там, де діти можуть їх 

знайти. 
2 Не залишайте палаючі свічки без догляду. 
3 Переконайтеся, що камін та нагрівачі мають захисну решітку. 
4 Не розташовуйте іграшки на відстані ближче, ніж 1 метр до гарячих 

предметів. Навіть якщо вони не займуться, діти можуть обпалитися. 
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10 найважливіших моментів 
 
 

1 Негайно розробіть свій план ЕВАКУАЦІЇ на випадок пожежі. 

2 Проведіть ТРЕНУВАННЯ згідно з планом евакуації разом із всією 
родиною. 

3 НЕ ГАЙТЕ ЧАСУ, збираючи коштовності. 

4 КРИЧІТЬ, щоб попередити всіх членів своєї родини. 

5 Залишайтеся БІЛЯ ПІДЛОГИ - там повітря більш чисте та 
прохолодніше. 

6 НЕ ТРЕБА З’ЯСОВУВАТИ ПРИЧИНИ ПОЖЕЖІ - залишайтеся за 
зачиненими дверима. 

7 Якщо безпечний шлях евакуації відсутній, зберіть всіх у БЕЗПЕЧНІЙ 
КІМНАТІ. 

8 Ніколи не стрибайте з вікна. Ви можете СПУСТИТИСЯ на подушки 
або ковдри, але робити це можна лише у крайньому разі. 

9 Якщо ви РОЗІБ’ЄТЕ вікно, треба закрити нерівні краї скла, перш ніж 
вибиратися з вікна. 

10 ЯКЩО ВИ ЗНАХОДИТИСЬ НЕ В БУДИНКУ, ЗАЛИШАЙТЕСЯ ЗОВНІ 
ТА ПОДЗВОНІТЬ 999. 
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Відвідайте сайт www.dontgivefireahome.com, щоб отримати 
практичні поради з протипожежної безпеки, або зв’яжіться з 
місцевими пожежниками. Контактну інформацію ви зможете 

знайти на нашому сайті, у своїй місцевій бібліотеці та в 
телефонному довіднику. 

 

http://www.dontgivefireahome.com/
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